
SOCIEDADE PAULISTA DE LEPROLOGIA

ATA DA 292.ª ORDINÁRIA EM 13 DE MARÇO DE 1961

(RESUMO)

Raul Simões de Camargo
Secretário

Com a presença de vinte e oito sócios, realizou-se no dia treze de
março do ano de mil novecentos e sessenta e um a 292ª sessão ordinária
da Sociedade Paulista de Leprologia, no auditório da Biblioteca do
Departamento de Profilaxia da Lepra, sito à Avenida Dr. Enéas de
Carvalho Aguiar n.° 301, tendo início às nove horas e trinta minutos, sob
a presidência do Professor Humberto Cerruti. No expediente foram
tratados diversos assuntos de ordem geral. Com a palavra o Dr. Renato
Pacheco Braga, propõe seja prestada pela Sociedade uma homenagem a
D. Jorge Marcos de Oliveira, DD. Bispo de Santo André, pelos relevantes
serviços que vem prestando à Campanha da Lepra em São Paulo. Após
justificar a sua proposta, sugere seja conferido ao Eminente Prelado o
título de Sócio Benemérito, proposição que, posta em votação, foi
unânimemente aprovada. Pedindo a palavra, o Dr. A. Madeira comunica à
Casa que no próximo dia 14 o Prof. Humberto Cerruti completará 25
anos de casamento, e propõe um voto de congratulações pela feliz Boda
de Prata. A proposta foi aceita por unanimidade. Ainda com a palavra, o
Dr. A. Madeira se refere a assuntos administrativos do D.P.L., abordando
um desagradável incidente ocorrido entre colegas, com o propósito de
harmonizar o assunto. O Dr. Paulo de Almeida Machado, Diretor da
Divisão de Dispensários do Interior, pedindo a palavra, solicita a
interferência da Sociedade, junto ao Sr. Secretário da Saúde e ao Sr.
Diretor do D.P.L. para que se efetive, o mais breve possível, a homenagem
póstuma que será realizada em memória de Colegas falecidos. O Dr. J. J.
Macedo sugere seja organizada uma comissão para tratar do assunto.
Aceitando a sugestão, o Sr. Presidente propõe a seguinte Comissão: Drs.
J. J. Macedo, Paulo Almeida Machado, Reynaldo Quagliato, José Roberto
Pereira e José Melo Mendes. Passando à Ordem do Dia, foi apresentado o
trabalho dos Drs. José Corrêa de Carvalho, Demétrio Vasco de Toledo e
Renato Pacheco Braga, inscrito sob o título: "Situação atual da
Campanha Contra a Lepra no Estado de São Paulo". Vários colegas
comentaram o trabalho que será públicado na Revista Brasileira de
Leprologia. Diante o adiantado da hora o Senhor Presidente propõe seja
transferida para a sessão do mês de abril a comunicação inscrita pelo Dr.
Luiz Eugênio Reginato. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a
sessão, da qual lavrei a presente ata que vai por mim datada e assinada.
São Paulo, treze de março de 1961. (a.) Raul Simões de Camargo —
Secretário.



ATA DA 293.ª SESSÃO ORDINÁRIA EM 17 DE ABRIL DE 1961

(RESUMO)

Renato Pacheco Braga
Secretário

Aos 17 dias do mês de abril do ano de mil novecentos e sessenta e um,
realizou-se no auditório da Biblioteca do Departamento de Profilaxia da
Lepra, a 293.ª sessão ordinária da Sociedade Paulista de Leprologia, com a
presença de vinte sócios. A sessão teve início às nove horas e trinta minutos
e não tendo comparecido os senhores secretários, o Sr. Presidente convocou
a mim, Renato Pacheco Braga, para secretariar a sessão. Ainda com a
palavra o Dr. Humberto Cerruti expõe os motivos pelos quais foi transferida
a data da presente reunião, visando possibilitar especial homenagem à D.
Luiza Keffer, digníssima bibliotecária do D.P.L., na data do enlace
matrimonial da Senhorita Sarah Keffer. Em seguida, o Sr. Presidente solicita
a dispensa da leitura da ata anterior. Propõe a convocação de uma
assembléia geral extraordinária para o próximo dia 15 de maio, com as
seguintes finalidades: I) Reforma dos estatutos da Sociedade Paulista de
Leprologia, em seu art. 5.º, visando a atualização das anuidades dos sócios.
2) Homenagem a D. Jorge Marcos de Oliveira, DD. Bispo de Santo André. Em
seguida é lido o expediente e tomado conhecimento de diversos assuntos de
interesse geral. Com a palavra o Senhor Presidente comunica à Casa que no
dia 18 será prestada significativa homenagem ao Prof. Sebastião de Almeida
Prado Sampaio, por motivo de investidura daquele consócio na Cátedra de
Dermatologia da Faculdade de Medicina da Universidade de São Paulo,
solicitando ainda o Sr. Presidente que lhe seja concedida a investidura de
representar a Sociedade nas homenagens a serem prestadas ao ilustre
consócio. Pedindo a palavra o Prof. Sebastião Almeida Prado Sampaio
agradece as elogiosas referências, afirmando considerar uma honra
pertencer ao quadro de sócios da Sociedade Paulista de Leprologia. Ainda no
expediente o Dr. J. Corrêa de Carvalho propõe um plano para intensificação
dos exames e reexames de comunicantes, plano que tem por finalidade a
execução de 80.000 exames de comunicantes, propondo, também, homena-
gens especiais aos colegas que mais se distinguirem na concretização dêsse
objetivo. Discutiram essa proposição os Drs. Luiz Garcia Duarte, Farjalla
Zacharias, Rubens da Cunha Nobrega, Francisco Arantes, Paulo de Almeida
Machado e finalmente o autor da proposição. O Sr. Presidente propõe que o
assunto seja levado à consideração do Diretor do D.P.L., Dr. Alcântara
Madeira, por se revestir o assunto de aspecto de ordem administrativa.
Pedindo a palavra o Dr. Alcântara Madeira propõe um voto de
congratulações pela investidura do Dr. Paulo de Almeida Machado na
Diretoria do Sanatório Padre Bento, moção que foi unânimemente aprovada.
Passando à ordem do dia, o Sr. Presidente dá a palavra ao Dr. Luiz Eugênio
Reginato, para apresentação de seu trabalho inscrito sob o título:
"Restauração do nariz retraído, na lepra, pelo emprêgo do retalho frontal
interciliar mediano". O Dr. Manoel Martins Filho tece comentários elogiando
a comunicação. Devido ao adiantado da hora o Sr. Presidente propõe seja
transferido para a sessão de junho o trabalho inscrito pelo Dr. Wilson Brotto.
Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão, da qual lavro a presente
ata que vai por mim datada e assinada. São Paulo, 17 de abril de 1961. (a.)
Dr. Renato Pacheco Braga — Secretário.
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ATA DA 294.ª SESSÃO ORDINÁRIA EM 15 DE MAIO DE 1961

(RESUMO)

Raul Simões de Camargo
Secretário

Aos quinze dias do mês de maio do ano de mil novecentos e sessenta e um,
realizou-se no auditório da Biblioteca do Departamento de Profilaxia da Lepra,
à Avenida Dr. Enéas de Carvalho Aguiar n.° 301, a 294.ª sessão ordinária da
Sociedade Paulista de Leprologia, a qual teve início às dez horas e trinta
minutos, sob a presidência do Prof. Humberto Cerruti. Consultados os
senhores sócios presentes foi dispensada a leitura da ata anterior. Durante o
expediente o Senhor Presidente procede a leitura da correspondência,
destacando as seguintes comunicações: I) Posse da Diretoria da Associação
Brasileira de Leprologia para o biênio 1961-1962, assim constituída:
Presidente — Prof. Rubem David Azulay; 1.° Vice-Presidente — Dr. José Moacir
de Alcântara Madeira; 2.° Vice-Presidente — Dr. Antonio Carlos Pereira; I.°
Tesoureiro — Dr. Hylton Hermont; 2.° Tesoureiro — Dr. Felix Plascência Filho.
Ainda com a palavra o Sr. Presidente informa ter recebido resposta ao oficio
enviado ao Senhor Governador pela Diretoria desta Sociedade tratando da
concessão do 5.° aos servidores não efetivos do D.P.L. Em nome do Sr.
Governador informa a Casa Civil que tal benefício só será concedido aos
funcionários efetivos. Ainda com a palavra o Sr. Presidente propõe seja enviado
ao Prof. L. Marino Bechelli, um ofício de congratulações pelo seu brilhante
concurso para a Cátedra de Dermatologia da Faculdade de Medicina de
Ribeirão Prêto, da Universidade de São Paulo. Proposta aprovada por
unânimidade. Na ordem do dia foi apresentado o trabalho do Dr. Wilson
Brotto, inscrito sob o título: "Um caso de esclerodermia anular com
amputações congênitas". O trabalho será publicado na Revista Brasileira de
Leprologia, tendo provocado comentários de diversos colegas presentes. Nada
mais havendo a tratar, o Sr. Presidente dá por encerrada a sessão, da qual
lavrei a presente ata que vai por mim datada e assinada. São Paulo, 15 de
maio de 1961. (a.) Dr. Raul Simões de Camargo — Secretário.

ATA DA ASSEMBLEIA GERAL EXTRAORDINÁRIA REGULARMENTE
CONVOCADA PARA O DIA 15 DE MAIO DE 1961

1.ª convocação: às 8,30 horas

2.ª convocação: às 9,30 horas

(RESUMO)

Raul Simões de Camargo
2.º Secretário em exercido

No dia 15 de maio de 1961, realizou-se a 294ª sessão ordinária da Socie-
dade Paulista de Leprologia, no auditório da Biblioteca do Departamento de
Profilaxia da Lepra, à Avenida Dr. Enéas de Carvalho Aguiar n.° 301, tendo
sido, regularmente convocada uma Assembléia Geral Extraordinária para pre-
ceder a sessão ordinária, com início às 8 horas e 30 minutos. Não tendo com-
parecido número legal (25 sócios) em primeira convocação, foi procedida a 2.ª
convocação para às 9 horas e 30 minutos, quando com a presença de
dezessete sócios foi instalada a Assembléia Geral Extraordinária, entrando em
discussão os seguintes itens: a) aumento da anuidade da Sociedade; b) refor-
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a dos estatutos. Justificando o aumento da anuidade o Sr. Presidente esclareceu
ue a finalidade do acréscimo era colaborar com a Revista Brasileira de Leprologia,
crescentando que o preço de uma página da Revista estava custando,
tualmente, Cr$ 1.280,00, o que representa uma soma de Cr$ 150.000,000 para
ada número editado. Considerando a projeção internacional daquele periódico
ue já completou 29 anos de publicação ininterrupta, sempre sob a direção
ientífica do ilustre colega Dr. Nelson Souza Campos, considerando que essa
evista é o órgão de difusão de todos os trabalhos científicos e das pesquisas
ealizadas pelos leprólogos brasileiros, propõe o aumento da anuidade, a partir de
aneiro de 1961, para Cr$ 600,00, destinando-se 50% para colaborar no custeio da
evista. A proposta da Diretoria está vasada nos seguintes têrmos: Sócios efetivos,

undadores e agregados, passam a pagar Cr$ 600,00; Acadêmicos e
orrespondentes nacionais, Cr$ 300,00; correspondentes estrangeiros, US$ 10.00.
ôsto o assunto em discussão foi apresentada uma proposta do Dr. R. Quagliato,
ue não pôde ser aceita por implicar em reforma dos Estatutos, o que não
ermitiria o aumento no corrente exercício. O segundo item, referente à reforma
os Estatutos não pôde entrar em pauta, na primeira convocação, por falta de
úmero, uma vez que é exigida a presença de 25 rocios. Foi procedida a
onvocação para o dia 12 de junho, quando o assunto poderá ser resolvido com
ualquer número e de acôrdo com o art. 13 do Estatuto vigente. Com a palavra o
r. José Corrêa de Carvalho propõe seja nomeada uma Comissão para proceder a

evisão geral dos Estatutos, devendo êsse estudo ser apresentado à Sociedade, em
ssembléia Geral Extraordinária, no corrente ano. O Senhor Presidente procede a

eitura do § 5 do Art. 10 dos Estatutos, que determina: As Assembléias Gerais
everão ser convocadas, de preferência, conjuntamente com as sessões ordinárias,
evendo ter início antes destas. A proposta do Dr. J. C. Carvalho foi
nânimemente aprovada. A seguir, o Senhor Presidente procede a leitura do artigo
4, que rege a convocação das assembléias gerais. Nada mais havendo a tratar foi
ncerrada a sessão, sendo por mim lavrada a presente ata, a qual vai datada e
ssinada. São Paulo, 15 de maio de 1961. (a.) Dr. Raul Simões de Camargo — 2.º
ecretário, em exercício.

ASSEMBLEIA GERAL EXTRAORDINÁRIA EM 12 DE JUNHO DE 1961
(RESUMO)

Raul Simões de Camargo
Secretário

Com a presença de dezessete sócios, realizou-se no dia doze de junho do
no de mil novecentos e sessenta e um, às nove horas e trinta minutos, no
uditório da Biblioteca do Departamento de Profilaxia da Lepra de São Paulo, à
venida Doutor Enéas de Carvalho Aguiar número trezentos e um, uma
ssembléia Geral Extraordinária, especialmente convocada para se proceder a
odificação dos Estatutos da Sociedade, no capítulo referente às eleições. Em

e tratando de segunda convocação os trabalhos foram iniciados com qualquer
úmero. Em atenção à proposta da Diretoria anterior, apresentada na sessão
e posse da atual Diretoria, em janeiro de 1960, os Estatutos desta Entidade
everiam sofrer algumas modificações, particularmente no capítulo que tange
s eleições para renovação da Diretoria. Naquela oportunidade foi apresentada

Casa uma proposta que sugeria fossem os candidatos inscritos com
uarenta e cinco dias de antecedência para as eleições, sendo essa inscrição
ubscrita, pelo menos, por dez sócios efetivos, acrescida da anuência escrita do
eferido sócio. "Isso para evitar conchavos de última hora". Posta em discussão
ssa proposta foi rejeitada por quatorze votos contra três. Terminada
ssa votação o Prof. Alcântara Madeira, pedindo a palavra, externou
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o seu ponto de vista sobre o assunto, congratulando-se com o resultado da
apuração, pois considerava mais democrático o sistema até agora adotado, fina-
lizando por afirmar que o importante é saber vencer ou perder democràtica-
mente. Assim as eleições continuarão regidas pelo art. 15 e seus respectivos
parágrafos dos Estatutos de 1953. Nada mais havendo a tratar o Senhor Pre-
sidente agradece o comparecimento dos Senhores Consócios e dá por encerrada
a sessão, da qual lavrei a presente ata que vai por mim datada e assinada. São
Paulo, doze de junho de mil novecentos e sessenta e um. (a.) Raul Simões de
Camargo — Secretário.

295.ª SESSÃO ORDINÁRIA EM 12 DE JUNHO DE 1961

(RESUMO)

Raul Simões de Camargo
Secretário

Com a presença de elevado número de sócios realizou-se no dia doze de
junho do ano de mil novecentos e sessenta e um, às dez horas, no auditório da
Biblioteca do Departamento de Profilaxia da Lepra de São Paulo, sito a Avenida
Dr. Enéas de Carvalho Aguiar número trezentos e um a 295.ª sessão ordinária
da Sociedade Paulista de Leprologia. Dispensada a leitura da ata anterior, foi
dado início a sessão, tendo o Senhor Presidente, Dr. Humberto Cerruti
convidado Sua Revma. D. Jorge Marcos de Oliveira, Bispo de Sai to André a
tomar parte da Mesa, a fim de receber a homenagem que lhe seria prestada no
decorrer da Sessão. Outrossim, foram convidados a tomar parte na Mesa os
representantes do Senhor Governador do Estado, do Presidente da Assembléia
Legislativa e do Senhor Secretário da Saúde Pública e o Senhor Diretor do
Departamento de Profilaxia da Lepra, Dr. Alcântara Madeira. Abertos os
trabalhos, o Senhor Presidente dá a palavra ao Dr. J. M. Alcântara Madeira, que
representando o Senhor Secretário da Saúde Pública e Assistência Social, Dr.
Fauze Carlos, lê uma mensagem de S. Excia., que lamentando não estar
presente, devido a compromissos assumidos anteriormente, congratula-se com
as justas homenagens que serão prestadas a Sua Revma. D. Jorge Marcos de
Oliveira, por considerá-las da maior justiça diante os relevantes serviços que vem
sendo prestados pelo Homenageado aos doentes do M. H., aos trabalhadores,
aos pobres e aos humildes qu dêle se aproximam. Depois de brilhante oração o
Dr. Madeira termina considerando uma reunião festiva essa promovida por tão
justa causa. Em seguida foi dada a palavra ao Dr. Renato Pacheco Braga, que
em vibrantes palvaras, em nome da Sociedade Paulista de Leprologia, saudou o
ilustre Homenageado, evidenciando a obra maravilhosa de D. Jorge,
desenvolvida em favor dos necessitados que dêle se valem em suas horas de
aflição e dor.. Considerado autêntico lider, Bispo dos Operários, sempre a postos
para defender os humildes qualquer que seja o seu apêlo. Afirma o orador que a
palavra de conforto do Bispo é o bálsamo para os males dos doentes. cuidando
de suas almas como os médicos cuidam de seus corpos. Em seguida, o Senhor
Presidente pede à Senhora Alcântara Madeira para fazer a entrega do Diploma
de Sócio Benemérito a D. Jorge Marcos de Oliveira, o que foi recebido pela
assistência, em pé, e com manifestações de vivos aplausos. Terminando, S.
Excia. Revma. agracede a homenagem em linda oração que a todos comoveu,
exaltando o trabalho dos Médicos na tarefa de cuidar dos doentes do M. H.
Foram muito aplaudidas as palavras de D. Jorge, que recebeu prolongada salva
de palmas. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão, da qual foi
lavrada a presente ata qua vai por mim datada e assinada. São Paulo, 12 de
junho de 1961. (a.) Dr. Raul Simões de Camargo, Secretário.
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